
             
 

MEGHÍVÓ 

 

Az ELTE Pedagógiai és Pszichológia Kara, az MTA Filozófiai és Történettudományi Osztálya 

és Pszichológiai Tudományos Bizottsága 2022. szeptember 12-én, hétfőn tudományos ülést 

rendez  

A társadalmi változások pszichológiai indítékai és fékjei címen 

a 80 éves Hunyady György professzor tiszteletére. 

 

Az ülés színhelye az MTA Székház II. emeleti Nagyterme. 

 

Az ülés részletes programja:  

9.30 Köszöntők: Zsoldos Attila, az MTA Filozófiai és Történettudományok Osztálya 

osztályelnöke és Zsolnai Anikó, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar dékánja 

 

10.00-12.00 I. szekció: A rendszerigazolás és rendszerkritika fogalmi kérdése és 

kiterjesztései. Szekcióelnök: Faragó Klára 

Előadók: Örkény Antal – Versengő igazságossági elvek és társadalmi dilemmák; Hadarics  

Márton – Politikai attitűdök és szubjektív jóllét: A tagadás palliatív hatása; Csepeli György – 

Tomoceuszkakatiti vagy Gyugyu?; Kovács Judit – Van-e helye a rendszerattitűdöknek az 

interperszonális igazságtalanság tapasztalatával való megküzdés magyarázatában?; Berkics 

Mihály – Rendszerek és igazolások, társadalom és tudomány – evolúciós megközelítésben – 

Luxusesszé a 80 éves Hunyady György professzor tiszteletére; Nguyen Luu Lan Anh – Ellen-

narratívumok és ellen-történetek a rendszerkritika tükrében; Krekó Péter – Az összeesküvés-

elmélet mint rendszerigazolás? 

 

12.00-13.00 ebédszünet 

 

 13.00-14.45 II. szekció: A rendszerattitűdökhöz fűzött történeti reflexiók. Szekcióelnök: 

Dúll Andrea 

Előadók: Standeisky Éva – Közváltozásaink nyomorúságáról – Szubjektív széljegyzetek 

Hunyady György könyvéhez; Pók Attila – Gyűlölet és a változtatás akarása; Frank Tibor – 



             
 

Az amerikai bevándorláskorlátozás politikái; Romsics Ignác – Az újabb kori magyar 

történelem „életciklusairól”; Pritz Pál – Mohácstól Öszödig 

 

 14.45-15.00 kávészünet 

 

 15.00-17.00 III. szekció: A rendszerattitűdök szociálpszichológiai kontextusa. 

Szekcióelnök: Nguyen Luu Lan Anh 

Előadók: Faragó Klára – Hol a helye a citoyennek az illiberális demokráciában? – A 

véleménynyilvánítás és a rendszerattitűdök; Fülöp Márta – Kontraszelekció és verseny; Kiss 

Paszkál – Rendszerváltoztató fiatalok világképének alakulása közép-európai 

összehasonlításban, Szabó Éva – A tanári kiégés, mint implicit rendszerkritika – A tanári 

munkát nehezítő tényezők társadalmi, szervezeti és egyéni szintjeinek kapcsolata a kiégéssel; 

Ujhelyi Adrienn – A közösségi média szerepe a társadalmi változásokban; Kende Anna – Egy 

félreértés tisztázása: a rendszerigazolás és a „jobboldali rugalmatlanság” hipotézisének 

vizsgálata 

 

 17.00-17.15 Köszöntők: John Jost egyetemi tanár, New York Univesity és Demetrovics 

Zsolt egyetemi tanár, ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar, University of Gibraltar 

 

Az ismertetett prezentációk az Akadémiai Kiadó gondozásában könyv formában megjelennek 

és a helyszínen megvásárolhatók. Tervezett megvitatásukhoz inspirációt nyújt az ünnepelt 2021 

végén megjelent monográfiája (Rendszerattitűdök a változó közgondolkodásban. Debrecen: 

Debreceni Egyetemi Kiadó). 

Az érdeklődőket örömmel várják a tudományos ülés idején és helyén  

a rendező intézmények 


